

Колхозник

Орган Олонечного РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVI г. издания
№ 77 (1309)

Четверг,
23 октября
1947 года
Цена 15 коп.

До праздника осталось 15 дней. Пусть эти дни будут днями нового напряжения в труде, днями упорной борьбы за новые трудовые победы в честь тридцатилетия Великого Октября.

Навстречу выборам в местные Советы

Выдвижение представителей в состав Районной, Городской и сельских избирательных комиссий

На предприятиях, лесопунктах и в колхозах района прошли многолюдные собрания по выдвижению представителей в Районную, Городскую и Сельские избирательные комиссии по выборам в Районный, Городской и Сельские Советы депутатов трудящихся.

На своих собраниях рабочие, служащие, инженерно-технические

работники, колхозники выдвинули в состав избирательных комиссий лучших производственников, активистов, передовых людей города и деревни. В числе их — стахановцы предприятий, мастера высоких урожаев, партийные и советские работники, лучшие представители советской интеллигенции.

На собрании в Олонечкой МТС

С большой активностью прошло собрание по выдвижению кандидата в состав Районной избирательной комиссии в Олонечкой машинно-тракторной станции.

После рабочего дня в красный уголок собралось 40 человек трактористов, машинистов, комбайнеров, ремонтных рабочих и служащих станции, чтобы послать своего представителя в Районную избирательную комиссию.

Первым берет слово старший агроном Александра Ильича Осипова. Она на-

зывает имя молодой комбайнерки Любовь Филипповой.

— Оглично и своевременно подготовил комбайн к уборке, — говорит т. Осипова,

— Любовь Филиппова с первых дней работы стала перевыполнять нормы. Она убрала 86 гектаров хлеба, при плане 80. Образцовой работой она завоевала авторитет не только среди своего коллектива, но и среди колхозников, где работала. Филиппова достойна быть членом Районной избирательной комиссии и оправдает наше доверие.

Затем выступили бригадир тракторной бригады Петр Гилоев, заместитель директора по политчасти Махал Петрович Четчиев и другие. Все они горячо поддержали предложение тов. Осиповой о выдвижении комбайнерки Филипповой в состав Районной избирательной комиссии.

Собрание единогласно проголосовало за то, чтобы выдвинуть Любовь Ивановну Филиппову в состав Районной избирательной комиссии.

От ильинских лесопильщиков

170 рабочих, служащих и инженерно-технических работников Ильинского лесозавода присутствовали на собрании по выдвижению кандидата в состав Районной избирательной комиссии.

Механик завода т. Леонтьев

вносит предложение выдвинуть от коллектива завода в Районную избирательную комиссию Екатерину Владимировну Кириллову, работающую кочегаром.

Предложение т. Леонтьева было горячо поддержано все-

ми присутствующими, и общее собрание вынесло единодушное решение — выдвинуть Кириллову Екатерину Владимировну членом Районной избирательной комиссии по выборам в районный Совет депутатов трудящихся.

Кандидат от учителей

Коллектив учителей Олонечкой средней школы выдвинул в состав Городской избирательной комиссии заслуженного учителя республики, директора школы Андрея Андреевича Александрова.

Выступавшие на собрании учителя тт. Лавкинен, Великанова, Раппу, Леонова, Хембетти охарактеризовали Андрея Андреевича как прекрасного педагога, активного общественного деятеля и выразили

общее мнение, что тов. Александров достоин быть членом избирательной комиссии и своей активной деятельностью оправдает оказанную ему честь.

ОСЕННЕ-ЗИМНИЕ ЛЕСОЗАГОТОВКИ

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Среди колхозников-лесорубов, работающих на Речно-сельском лесопункте высокой производительности труда достиг Николай Иванович Самарин из сельхозартели „17-я годовщина октября“, Куйтежского сельсовета.

Николай Иванович заготавливает в день по 4,32 феста метра, выполняя нормы на 120 процентов. Столько же заготавливает и его напарник Ф. МИТРОФАНОВ.

Кукшегорские колхозники держат свое слово

Инициаторы социалистического соревнования за досрочное выполнение сезонного плана лесозаготовок колхозники Кукшегорского сельсовета дружно принялись за выполнение своего обязательства. На 19 октября кукшегорские колхозники заготовили уже 462 феста метра леса.

Первое место по сельсовету занимает полхоз „Красная Армия“, который заготовил уже около 300 феста метров древесины.

Молодежная бригада Анны Рутчевой из 4 человек за-

готавливает в день по 6 феста метров леса на человека, при норме 3,6 феста метра. Наивысшей производительности на заготовке достиг член этого же колхоза Алексей Егорович Фокин. В двоим с Евдокней Рутчевой они заготавливают в день по 20 феста метров древесины, а 18 октября Фокин и Рутчева заготовили 22 феста метра, выполнив каждый по три с лишним нормы.

В. РЮКШИЕВ,
председатель Кукшегорского сельсовета.

Агитационно-пропагандистская работа партийных организаций в период избирательной кампании

С каждым днем в районе все шире разворачивается подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Подготовка к выборам требует усиления массово-политической работы в городе и деревне. Огромную роль в подъеме политической активности широких масс трудящихся, в привлечении их к деятельному участию в избирательной кампании играет агитационно-пропагандистская работа.

Все средства нашей пропаганды и агитации должны быть обращены на то, чтобы достойно подготовить избирателей к выборам. Это значит, повседневно разъяснять трудящимся принципы Сталинской Конституции, права и обязанности советских граждан, преимущество нашего избирательного Закона перед избирательными системами буржуазных государств. Почетны и ответственны задачи агитаторов. Они должны нести в массы большевистское слово правды, рассказывать трудящимся об успехах социалистического строительства в стране, в республике, о достижениях своего района, села, колхоза. Разъяснять задачи, стоящие перед советским народом в послевоенной сталинской пятилетке, мобилизуя тружеников города и деревни на выполнение обязательств, взятых к 30-летию советской власти.

Долг агитаторов разъяснить народу международное положение, о борьбе Советского Союза за мир и демократию, против поджигателей новой войны, ознакомить население с решениями совещания пяти коммунистических партий и принятой ими декларации. В агитационной работе надо широко использовать факты из местной жизни, а их мы имеем достаточно. В этом отношении заслуживает одобрение инициатива партийной организации Видлицкого сельсовета, которая недавно провела для населения доклад на тему „Наше село за тридцать лет советской власти“. Доклад агитатора Радугина вызвал активность слушателей. Многие из них поделились на собрания

своими воспоминаниями. Ценным материалом для проведения бесед являются материалы, публикуемые в помощь агитатору в районной газете „Колхозник“.

Партийные организации обязаны повседневно руководить агитаторами, направлять их работу, инструктировать, снабжать необходимыми материалами — газетами, литературой. К сожалению эта помощь агитаторам не всегда оказывается.

Партийные организации района вступают в нынешнюю избирательную кампанию, обогащенные большим опытом агитационно-пропагандистской работы. Надо не только использовать, но и приумножить этот опыт. Следует пополнить агитколлективы новыми людьми, привлеченными к политической работе в предыдущей избирательной кампании, оживить деятельность агитпунктов, усилить лекционную работу.

Трудящиеся нашего района полны решимости ознаменовать предстоящие выборы новыми успехами в труде, новыми достижениями в борьбе за выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Советские люди уверены в том, что выборы в местные Советы послужат делу укрепления нашего государства. Задача партийных организаций возглавить активность масс. Этому должна способствовать вся агитационно-пропагандистская работа.

Бюро районного комитета партии утвердило план массово-политической работы в период избирательной кампании. В нем четко определены задачи партийных организаций.

Действительность советской страны — самоотверженный сознательный труд наших людей, особенно сейчас, накануне тридцатилетия Великого Октября, величественные перспективы нашего уверенного движения вперед — вот тот богатейший конкретный материал, который должен стать основным содержанием агитационно-пропагандистской работы партийных организаций в ходе избирательной кампании.

II пленум РК ЛКСМ

19 октября состоялся второй пленум районного комитета комсомола. Пленум обсудил два вопроса — о состоянии идеологической работы среди молодежи района (доклад секретаря РК ЛКСМ тов. Кузькиной М. И.) и об участии комсомольцев и молодежи района в выполнении плана осенне-зимних лесоза-

готовок (доклад зам. директора леспромхоза тов. Карямина В. И.).

В прениях по докладам выступило 12 человек.

По обоим вопросам приняты конкретные решения.

В работе пленума принимал участие секретарь ЦК ЛКСМ тов. Соколов.

К 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

ЧТО ДАЛА СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ КРЕСТЬЯНСТВУ

1

Как была распределена земля в России до Великой Октябрьской социалистической революции? 10 миллионов крестьянских дворов имели 73 миллиона десятин земли, а 28 тысяч помещиков — 62 миллиона десятин. Бедняки и середняки находились в зависимости у помещиков и кулаков. За всё надо было платить трудом или рублем. Если крестьянский скот пользовался помещичьим пастбищем, — крестьяне обязаны были за это отработать помещику. Если крестьяне прогоняли скот на свои дуги по кулацкой земле, — они обязаны были заплатить за это кулаку. Если курица крестьянина случайно заходила на помещичью землю, то крестьянин за это обязан был платить помещику.

За землю — свою кормилицу — крестьяне боролись из поколения в поколение. Вся история старой России полна крестьянскими восстаниями. Но восстания эти всегда подавлялись царскими войсками, и земля попрежнему оставалась у помещиков.

Без рабочего класса крестьяне не могли добиться желанной цели. Только партия Ленина — Сталина указала крестьянам правильный путь борьбы за землю: пойти за рабочим классом, самым передовым, самым революционным классом, и свергнуть власть царя, власть капиталистов и помещиков.

На другой же день после Великой Октябрьской социалистической революции Всероссийский съезд Советов по докладу Ленина принял декрет (указ) о земле. По этому декрету помещичья собственность на землю отменялась немедленно без всякого выкупа. Земля стала общенародной, государственной собственностью.

Сбылась вековая мечта крестьян: они получили землю и избавились от помещичьего гнета и произвола. Советская власть передала крестьянам более 150 миллионов десятин земли, раньше находившейся в руках помещиков, буржуазии, царской семьи, монастырей.

Ленин и Сталин, коммунистическая партия разъяснили крестьянам, что надо сообща вести хозяйство и тогда в деревне не будет нищеты. На примере первых колхозов крестьяне убедились в выгодах крупного коллективного хозяйства перед мелким, в преимуществах машинной обработки земли. Трудовое крестьянство объединилось в колхозы. На основе коллективизации кулачество было ликвидировано как класс, а 80 миллионов гектаров кулацкой земли советская власть передала колхозам.

Земля передана колхозам в вечное безвозмездное пользование. Никто не имеет права ни купить, ни продать землю, ни отнять ее у колхозов. Уже одно это обстоятельство предохраняет крестьян от разорения.

Сравните это решение земельного вопроса с положением крестьян в капиталистических странах. Возьмем, например, такую богатую капиталистическую страну, как Соединенные Штаты Америки (США). В прошлом столетии в США был издан акт, согласно которому каждый мог приобрести в собственность земельный участок до 160 акров (64 гектара). В стране появились мелкие земельные собственники — фермеры. А что произошло в дальнейшем? Фермеры не в состоянии были выдержать нажима банков и разорились, потеряли землю, приобретенную когда-то их дедами. За десять лет с 1935 г. до 1945 года количество ферм в США уменьшилось на один миллион. Сейчас больше половины американских фермеров не имеют своей земли и вынуждены арендовать ее. Множество разорившихся фермеров бродят по Америке в поисках заработка.

2

Передав крестьянам землю, советское государство позаботилось о том, чтобы помочь обработать ее.

До советской власти большинство крестьян не в состоянии было купить даже железного плуга, а пахало деревянной сохой. Мелкая вспашка, отсутствие минеральных удобрений, беспородные семена, засорение полей — все это приводило к низкой урожайности.

Чтобы обеспечить деревню машинами, советское государство построило первоклассные тракторные, комбайновые и другие заводы. Советская власть организовала машинно-тракторные станции и снабдила их замечательными сельскохозяйственными машинами. В 1940 году в нашем земледелии работало 523 тысячи тракторов, 182 тысячи комбайнов, сотни тысяч тракторных сеялок и других машин.

Накануне войны МТС обрабатывали 94,5 процента всей посевной площади колхозов. Они заменили ручной труд примерно 11 миллионов человек.

Коллективизация сельского хозяйства способствовала созданию в деревне интеллигенции. Особенно большие изменения произошли в жизни и быту крестьян национальных республик. Кочевники стали материально обеспеченными, культурно растущими людьми.

3

Государственная помощь крестьянству заключается не только в том, что социалистическая промышленность снабжает сельское хозяйство машинами.

Государство помогло колхозникам в Средней Азии, Закавказье и других местах построить широкую сеть оросительных каналов и освоить новые земли.

С помощью государственной промышленности тысячи колхозов электрифицировали свое хозяйство, осветили дома колхозников электриче-

ством. С каждым годом увеличивается число электрифицированных сел и деревень.

До советской власти наше крестьянство почти не знало минеральных удобрений. В 1939 году колхозы, возделывающие сахарную свеклу, получили 760 тысяч тонн, хлопководческие хозяйства — 848 тысяч тонн минеральных удобрений.

Огромную помощь колхозам оказывают государственные сельскохозяйственные научные учреждения во главе с Академией сельскохозяйственных наук имени Ленина. Всем известно, какие прекрасные плоды принесло творческое содружество колхозников и ученых. Советские ученые и с их помощью колхозники вывели много новых сортов растений, создали новые породы скота, разработали новые способы повышения урожайности.

Большие средства отпускает советское государство на подъем культуры и охрану здоровья населения. Тысячи и тысячи школ сооружены за годы советской власти в сельских местностях. Повсеместно построены больницы, открыты врачебные пункты. В институтах и техникумах готовятся кадры для земледелия и животноводства.

На различных государственных постах работают в нашей стране люди, выдвинутые новой, советской деревней. Среди них есть не только руководители сельских, районных, областных организаций, но и министры, маршалы ученые.

На первом съезде колхозников-ударников товарищ Сталин говорил: „Назовите мне страну, где бы правительство поддерживало не капиталистов и помещиков, не кулаков и прочих богатеев, а трудящихся крестьян. На свете нет и не бывало такой страны. Только у нас, в Советской стране, существует правительство, которое стоит горой за рабочих и крестьян-колхозников, за всех трудящихся города и деревни против всех богатеев и эксплуататоров“ (Вопросы ленинизма, стр. 415).

4

Наши колхозы и совхозы неуклонно шли в гору. Расширялись посевные площади. Увеличивались урожайность полей и продуктивность животноводства.росло число колхозов-миллионеров. Накануне войны неделимые фонды сельскохозяйственных артелей превысили 20 миллиардов рублей. Из этого огромного богатства 2 миллиарда рублей составили общественное имущество крестьян и их вступительные взносы при организации колхозов, а остальные 18 миллиардов нажиты колхозным трудом.

До революции у большинства крестьянских хозяйств хлеба не хватало до нового урожая. Совершенно иной стала жизнь при колхозном строе. Например, в июле 1938 года, еще до уборки нового урожая, личные запасы хлеба у колхозников в сред-

нем по всей стране составляли более девяти пудов на душу.

Колхозный строй с честью выдержал испытания военного времени.

Миллионы колхозников с оружием в руках сражались на фронтах Отечественной войны; их отцы, матери, жены самоотверженно трудились в тылу во имя победы над врагом. Советское крестьянство, как и все трудящиеся нашей страны, сплоченное партией Ленина — Сталина, не жалея сил, защищало честь, свободу и независимость советской Родины.

Советские люди защищали в Отечественной войне родную свою советскую власть, великие свои революционные завоевания. Они отстаивали добытые ими право на труд, свободный от эксплуатации, право на отдых, на образование. Они сражались за светлое будущее своих детей, за коммунизм.

Любовь к Родине, забота об укреплении ее могущества вдохновляют колхозников на героический труд сейчас, когда весь советский народ борется за выполнение нового сталинского пятилетнего плана.

Война тяжело отразилась на сельском хозяйстве, особенно в районах, пострадавших от вражеской оккупации. К этому прибавилось такое стихийное бедствие, как засуха 1946 года. Будь у нас единоличное хозяйство, не оправиться бы нам от этих страшных бед в течение долгих лет.

Родная советская власть оказала огромную помощь колхозникам в восстановлении хозяйства, разрушенного врагом, и в преодолении последствий засухи. Уже в нынешнем году многие области, пострадавшие от оккупации и засухи, добились замечательных урожаев, добились больших успехов в преодолении послевоенных трудностей. Вот она, сила колхозного строя! Вот он, результат трудовой доблести миллионов колхозников и колхозниц!

Советский патриотизм поднял колхозное крестьянство на всенародное социалистическое соревнование в честь 30-летия Октября. В этом соревновании выросло много новых мастеров высокого урожая. Эти люди трудятся на славу, потому что знают, что они хозяева своей земли, что плоды их труда идут на благо всего народа, на укрепление мощи и увеличение богатств нашей любимой Родины.

Передовым людям деревни присваивается высокое звание Героя Социалистического Труда, они награждаются орденами. Где, в какой стране труд крестьян окружен таким почетом, как у нас!

Колхозное крестьянство горячо любит свою социалистическую Родину, безгранично предано коммунистической партии, родной советской власти, великому Сталину.



Ленинградский завод „Монументскульптура“ закончил отливку двухметровой бронзовой фигуры В. И. Ленина работы лауреата Сталинской премии М. Г. Маньяера. Скульптура В. И. Ленина будет установлена в городе Николаеве на месте памятника, разрушенного немецко-фашистскими оккупантами.

На снимке: скульптура В. И. Ленина.

Прессклише ТАСС.

Письма в редакцию

Сидим без света

В колхозе имени Папанина два месяца не горит электросвет. Мы неоднократно сообщали об этом в районэнергоуправление, но света по сей день нет.

Руководители электростанции заинтересованы только получить с абонента деньги за свет, а то, что колхозники не видят света — это их совершенно не интересует.

Просим Исполком райсовета помочь нам урегулировать вопрос со светом и заставить безработных руководителей энергоуправления прислушаться к нуждам трудящихся. ГРУППА КОЛХОЗНИКОВ.

Одни обещания

Заведующий Сарьямжской сапожной мастерской разнопромартели Тюмени успокаивает заказчиков только обещаниями. Люди по полгода и году не могут получить заказа. У Тюмина одна поговорка: „Сольем на будущей неделе“. Вот и я села шить сапоги весной, а когда сольют не знаю.

Пора председателю разнопромартели т. Иванову навести порядок в Сарьямжской мастерской. А. ПРИТЧИВА.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Сотрудники Исполкома райсовета т. т. Никифоров и Богачкин прислали письмо, в котором сообщали, что телефон, установленный в отделе колхозного строительства, продолжительное время бездействует.

Начальник конторы связи т. Дмитриев сообщает, что телефон в отделе колхозного строительства исправлен.

Ответственный редактор Г. ВЕРКОВСКАЯ.